

大华银行亚洲区投资总监许洲德: 明年人民币或温和升值1%-3%

进入四季度的最后一个月，各路投资者都比较在意明年整体的经济运行形势将是怎样的，有哪些领域值得投资。大华银行亚洲区投资总监许洲德日前在接受北京商报记者专访时预测，明年人民币将依然保持温和升值的走势，美元及欧元区已经进入缓慢复苏。

北京商报:您觉得未来人民币的走势将是怎样的？

许洲德:相比2005-2012年间人民币兑美元汇率3%-5%的升值幅度，未来几年人民币的升值幅度将得以缓解并降低为1%-3%，政府对人民币国际化的继续推进将抑制汇率升值力度。截至2014年底，人民币兑美元汇率将适度、缓慢升至5.90。

北京商报:您觉得未来亚洲出口方面将有怎样的变化？

许洲德:美国经济的持续复苏将刺激亚洲出口。同时，随着中国经济的企稳以

及东南亚消费者富裕程度的持续上升，对商品和服务的需求与日俱增，面向这一地区以及该地区内部的经济往来将得到增长。随着更多公司与其在华商业伙伴交易转向以人民币结算，人民币国际化将有利于促进不断增长的区域内贸易。

北京商报:未来中国国内的经济增速将是怎样的？

许洲德:虽然2013年上半年经济硬着陆和流动性紧缩令人担忧，但下半年中国经济数据便显示大规模复苏。近期召开的三中全会上，中国领导人重申了未来十年间全面深化经济改革的承诺，进一步支撑

了这一积极情绪。随着国内经济企稳迹象显现，2013-2015年国内生产总值(GDP)平均增速有望达到7.5%。

北京商报:今年国际金价大幅下跌，您认为黄金是否还具投资价值？

许洲德:黄金作为避险和保值的工具，仍看好其长期走势，因为全球流动的资金仍很充裕，投资者仍然看好比较具有投资价值的实体。国际金价的成本价应该在900-1000美元/盎司。

北京商报:国外市场有没有投资机会？

许洲德:在美国仍在考虑削减量化宽松、欧元区经济逐渐复苏，尾端风险逐渐消退的国际环境下，投资机会仍然存在。

北京商报:您觉得明年的外汇市场有哪些投资机会？

许洲德:我比较看好新兴市场国家的货币，如新加坡币和泰铢。相比而言，印尼盾和印度卢比则会贬值，但不会像2013年初表现得那么明显。至于美元，受量化宽松政策的影响，短期内美元兑亚洲货币会表现升值的趋势，但美元兑欧元等西方国家的货币则不会升值。

北京商报记者 闫瑾

·一周热点点评·

银行理财收益率普超5%

近期银行发行的理财产品，收益率几乎一周一涨，不管长期和短期的，收益率基本上都超过5%。5%以上的银行理财产品上半年在市场上还十分紧俏，而到11月下旬，5%似乎已经基本成为理财产品的起点收益率，甚至有的理财产品预期年化收益率达10%。

商报点评:临近年末，银行揽储才刚打预备战，还有很多高收益产品将在12月正式亮相。

黄金价格创35年来单月最大跌幅

截至上周五北美尾盘时段，国际现货黄金价格已经在11月累计下跌大约5.5%，延续2013年以来黄金价格的持续下跌趋势，目前交投于1251.66美元/盎司附近。据世界黄金协会(WGC)统计，这样的月度跌幅为35年(1978年以来)首次出现。

商报点评:今年黄金价格可谓“跌跌不休”，如今“中国大妈大叔”对如此大的跌幅表现得分外冷静。

银行同业新规有望近期获批

近日，有报道称银监会有关部门起草的《商业银行同业融资管理办法》已成型，有望在近期获批。该《办法》规定，单家商业银行对单一法人金融机构融出和融入资金余额不得超过该银行资本净额的100%；同时禁止同业代付业务和买入返售业务中正回购方将金融资产从资产负债表中转出。

商报点评:这个被业界称为9号文未落地已引发不小恐慌，《办法》短期内对银行形成利空，将银行间业务的一些诸多灰色操作遏制，不过一些金融风险也将被扼杀在雏形中。

信托业面临三大业务转型

经历了五年的井喷式增长，信托业资产管理规模突破10万亿元大关，近日发布的《中国信托业发展研究报告(2013)》指出，随着泛资产管理时代的到来，信托业未来将面临转型危机，另类资产管理、新型私募投行、私人财富管理将成为三大业务方向。

商报点评:信托业在高速发展后站在转型的路口上，该往哪个方向可因公司而异，不过都要殊途同归，目的是提升信托行业规模和竞争力。

北京商报记者 刘伟/点评

专家视点

金价“跌跌不休” 投资者抄底需谨慎

11月30日，由金道集团主办，北京商报和汇通网、汇金网协办的金道集团投资理财讲座圆满落幕，金道集团特约分析师赵相宾和金道集团高级投资策略分析师周游为投资者分析了近期黄金的走势。

最近一个月，国际金价又迎来一波下跌行情。国际金价走出了前一个月在1300美元上方徘徊震荡的行情，自11月8日大跌2.28%，直接跌破1300美元大关后，至今一直在1250美元附近徘徊，月跌幅也接近7%。

截至上周五，国际金价微幅反弹，上涨0.62%，报1251.4美元/盎司。而上周三，国际金价盘中报

1226.31美元/盎司，创下了四个多月以来新低。事实上，国际金价从10月底的1334美元/盎司下降至11月底的1251.4美元，月跌幅已高达6.9%。

赵相宾在11月30日汇通行天下北京站投资报告会上向北京商报记者表示，近期金价下跌的原因主要有三个因素：美国经济数据的向好使得市场开始炒作12月的退出QE3政策；同时美国股市近期走好也分流了黄金市场的一部分资金；另外交易所抛售以及机构大幅减持黄金持仓也导致金价的下跌。不过黄金今后很有可能会从金融属性转换为商品属性，而商品属性的波动会比

较窄，走势会比较平稳。

赵相宾预计，即使美国QE3政策退出，黄金下跌幅度也很有限，从市场4月底预期美国要退出QE3到目前这半年多时间，有准备的投资者大多已经转移出了黄金市场。他预计黄金底部可能在1050美元左右，更大规模的下跌可能性较小，但对于想抄底的投资者，现在还是应该以观望为主。

周游向北京商报记者表示，国际金价接下来的走势会以跌为主，短线可以趁低点买入做多。周游表示，黄金已经过了投资的最好时机，抄底的投资者更应该慎重。

北京商报记者 岳品瑜



欧元坚挺日元走软是近期汇市主基调

上周四至周五迎来感恩节假期，美国在周三集中发布了大批关键经济数据，包括工业生产、就业状况以及消费者信心等各个领域的指数。当天提前发布的上周失业金申领数据显示，美国11月23日当周初请失业金人数降至31.6万人，低于预期和前值。而这似乎也显示美国在10月非农就业大增20.4万人后，近期的就业状况仍旧向好。

如果投资者单看近期美元指数的波动，那么行情目前似乎仍处在震荡区间整理的态势中，并未能走出明显的方向。不过，如果投资者把目光转向各个货币兑换本身，那么似乎目前汇市的格局已经一目了然。欧系货币坚挺而商品货币及日元走软，已经成为了近几周汇市波动的主基调。而截至目前，这种态势似乎仍没有任何改变的迹象。

感恩节假期美国金融市场休市，主要留意欧洲市场方面动态。

美元/欧元:

11月27日，德国两党草签了组

阁协议，且在德国消费信心指数数据也向好的情况下欧元走高，后因美国数据的良好表现遇阻回落，但短期欧元仍然保持上涨势头。

美元/澳元:

澳大利亚公布三季度私人新增资本支出季率为上升3.6%，远超预期的下降1.2%，数据公布后澳元兑美元快速上涨。向好的澳洲数据无疑给了压抑已久的澳元多头创造了一次难得的反补机会。不过，此轮澳元的快速上涨显然还无法确定此前澳元跌势就此逆转，市场仍需等待更多信号。

美元/英镑:

英国方面，近期数据依然延续了大幅改善的迹象。英国三季度GDP季率增幅创2010年二季度以来最大，因受商业投资及住宅建筑提振，英国11月CBI零售销售预期指数好于预期，数据还显示英国9月服务业产出月率上升为0.2%，商业投资季度增长率为1.4%。

良好的数据进一步显示了英国

经济在逐步复苏。同时市场普遍认为英国央行很可能成为提前加息的几大主要央行之一，这也令英镑近期持续上扬。

美元/日元:

11月27日，日元下跌至101.92，创今年5月29日以来最低水平。2013年，日元下跌了15%。美国商品期货交易委员会(CFTC)数据显示，日元对美元净空头头寸在过去三周内持续增多，直逼2007年7月以来最高水平。另外，日本央行行长黑田东彦在东京表示，2%的通胀目标可能会在2014财年晚些时候或2015财年早些时候实现。

从基本面看，货币政策对日本经济的提振有限，因此日本政府继续让日元贬值是可以预期的。尽管最近日元贬值较快、幅度较大，但日元贬值动力十足，后期仍有进一步贬值空间。日本各界对日元贬值给日本带来的复苏效应也非常肯定，因此，日元的宽松依然会延续。

中国银行私人银行部(北京)

